

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos; repartiéndose además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cadiz, al mes, Ptas. 1.50 Provincias, trimestre : 5'00 Número del día 10 céntimos: Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

El bien y el mal

El hombre, salvo rarísimas excepciones, está siempre inclinado a practicar el bien.

¿Habrá alguno que pueda jactarse de haber hecho el mal sin sentir remordimientos?

Seguramente no.

En cambio todos, absolutamente todos, practicamos una buena obra y nos produce el mero hecho de llevarla a cabo, por insignificante que sea lo que se efectúa, una íntima satisfacción.

Los remordimientos, acompañan siempre a las malas acciones.

¿Por qué?

Seguramente es fácil la respuesta a esta pregunta.

Si al practicar un acto cualquiera, sea bueno o malo, nos quedásemos indiferentes a lo hecho, no habría seguramente diferencias entre unos y otros.

La caridad, entonces no podría llamarse tal, pues al practicarla no se haría como no fuese por ostentación o por fatuidad.

Las malas acciones también serían más frecuentes, pues al verse el hombre libre de remordimientos daría rienda suelta a sus pasiones y vicios, perjudicándose en su salud y agostando su existencia.

Debemos, pues, ejercitar el bien.

Con ello se consigue la satisfacción propia y la estimación de nuestros semejantes.

Un hombre bueno, es siempre apreciado en todas partes.

En cambio, el vicioso, el pendenciero, el que practica el mal, no tiene un solo momento de reposo: los remordimientos le acosan, su vida es miserable y su existencia un continuo malestar.

BANDO

Don Sebastián Martínez de Pinillos y Tourné, Alcalde por S. M. de esta Ciudad.

Hago saber:

Que con objeto de reglamentar cuanto pueda referirse a las diversiones del próximo Carnaval, he acordado las siguientes prescripciones:

1.º Se prohíbe el uso de vestiduras que simbolizan toda clase de instituciones y el de disfraces que ofendan a la moral o ridiculicen a determinadas personalidades, así como arrojar saquillos, plumas, polvos, agua y en general cuanto pueda ocasionar molestias o daño. (Art. 421 de las Ordenanzas Municipales) no permitiéndose usar bromas que produzcan dichos inconvenientes.

2.º Se prohíbe también del modo más terminante, recoger del suelo papel picado ya servido, y para la venta de dicho artículo, serpentinas y objetos análogos, es indispensable permiso especial de esta Alcaldía, y quienes lo obtengan llevarán en sitio muy visible una contraseña que al efecto se les entregará, sujetándose los interesados a las instrucciones que se dictan.

3.º La venta del expresado papel, ha de ser precisamente suelto o en sacos y envueltas que contengan por lo menos 500 gramos, quedando por tanto prohibida la expendición de cartuchos y peletas.

4.º Se consentirá exclusivamente al Asilo Gaditano la colocación de sillas en la plaza de la Constitución y calles Duque de Tetuán y Duque de la Victoria.

5.º Se prohíbe el tránsito de carruajes y caballerías por las calles Duque de

Tetuán y Aranda, y por los cruces de las de San José y Sagasta con la primera, excepción de aquellos que formen parte de alguna mascarada, tengan al efecto licencia especial. Los carruajes deberán ingresar en la plaza de la Constitución por las calles Cánovas del Castillo, Buenos Aires y Obispo Cerero, y saldrán por las de José R. de Santa Cruz, Zaragoza, Segismundo Moret y Junquera, pudiendo sólo detenerse cuando no interrumpen la circulación de otros.

6.º Los propietarios o conductores de carruajes de alquiler procedentes de otras poblaciones, que ingresen en la nuestra para ejercer su industria, abonarán el arbitrio correspondiente y llevarán en sitio visible el comprobante de haberlo satisfecho.

7.º Además de considerarse en todo su vigor las disposiciones del Reglamento de carruajes, que afectan a la seguridad pública, no se consentirá que sean dirigidos por enmascarados.

8.º Las estudiantinas, comparsas o mascaradas de todas clases, que pretendan exhibirse, lo solicitarán por escrito de esta Alcaldía hasta el día 13 del actual, expresando los nombres, domicilios y número de individuos que las formen, reseñando el traje que se propongan usar; y los que hayan de cantar acompañarán a las instancias que presenten, dos ejemplares de sus canciones.

9.º No se permitirán reuniones de individuos que con pretexto de formar comparsas molesten al público con peticiones e inconveniencias.

10.º Los infractores de estas disposiciones, serán corregidos como correspondan.

Lo que hago público para general conocimiento y cumplimiento exacto. Cádiz 8 de Febrero de 1915.

Santa Iglesia Catedral

El pasado domingo desfilaron por la Basílica numerosísimos fieles, con motivo de la oración de rogativas por la paz de Europa, dispuesta por Su Santidad.

Fué entonada por el preste, canónigo señor Moreno.

A las nueve y cuarto de la mañana, se rezaron las horas de Prima, luego las Calendas y a continuación la Tercia, verificándose acto seguido la procesión de media vultá al templo.

Fué dicha la Misa por el M. I. Sr. Doctor don Pedro Pérez Moreno, asistido de diácono y subdiácono respectivamente, por los beneficiados don Juan de B. Javaloyes y don Ramón Molina.

Estuvo expuesta S. D. M., que velaron dos señores capitulares y dos beneficiados.

Predicó el M. I. Sr. Canónigo magistral, doctor don Leonardo Fernández Galindo.

El Excmo. Sr. Obispo, ocupó su sitial durante la ceremonia, en la Capilla mayor.

NOTICIAS VARIAS

Presupuesto

Ayer estuvieron en Cádiz los señores alcalde y secretario del Ayuntamiento de la villa de Puerto Real haciendo entrega del presupuesto de aquella población.

Según parece dicho presupuesto, viene acompañado del voto particular, que publicamos, del concejal señor don Federico Ojeda y otras diversas protestas, por entender los que la presentan, que bajo el nombre de impuesto de pesas y

medidas, palpita el suprimido de peaje y rodaje.

Alcalde

Encuétrase en Cádiz, nuestro querido amigo el alcalde de Benaocaz, D. Antonio Sánchez del Puerto.

Recurso

En este Gobierno civil se recibió ayer Real orden, desestimando el recurso interpuesto por don Ramón Cañada, contra el nombramiento de médicho de la Comisión mixta de reclutamiento, hecho por la Comisión provincial.

Real orden

Recibióse en este Gobierno civil, Real orden relativa al embargo que la excelentísima Diputación provincial ha hecho al Ayuntamiento de Jerez, por débito de contingente provincial.

Presupuesto

Subsanados los reparos de que adolecía, remite el Ayuntamiento de Vejer de la Frontera a este Gobierno civil, el presupuesto formado para el actual año económico.

Sufragio

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, se celebró ayer por la mañana, a las diez, misa solemne con Sacramento y Responso, en sufragio del alma del señor don Felipe Lerdo de Tejada y Juilet.

El templo lucía espléndida iluminación de cera y eléctrica.

Una vez expuesta S. D. M., a la adoración de los fieles, celebró la Santa Misa el presbítero don José Amigueti, asistido de capa, por los señores don Francisco García Rodríguez y don Manuel Chacón.

Terminada la misa, se ocultó S. D. M., cantándose seguidamente un motete por los señores Gómez Moro y Gessa.

Se cantó la misa del maestro Ressi. Concurrió al templo la familia del finado y numerosas familias amigas.

Reiteramos nuestro pésame a los dolientes.

Oficiales

Han sido destinados a esta comandancia los tenientes primero y segundo del Cuerpo de carabineros don Ciriaco y don Manuel Prieto Santamaría, respectivamente.

Baile de máscaras

Ayer se presentó en el Gobierno civil la solicitud pidiendo autorización para celebrar grandes bailes de máscaras, durante los tres días de Carnaval y Domingo de Piñata en nuestro Teatro Principal.

Conferencia

Ayer por la mañana celebraron conferencia el gobernador civil interino D. Tirso Alonso, el alcalde de Jerez D. Julio González Hontoria y el presidente accidental de la Diputación D. Francisco Dosal.

Estuvo relacionada la entrevista con la entrevista con la citada Real orden de embargo por contingente y sobre el presupuesto formado por el Ayuntamiento dicha población para el actual año.

LA BRECHA

Cada día son mayores los desperfectos que causa el mar en la brecha abierta detrás de la Catedral.

El Sr. Ingeniero Jefe de Obras públicas, D. Enrique Martínez, ha ordenado el acopio de materiales para empezar la obra.

Ya ha sido colocada la escala para descender al hueco abierto con motivo del hundimiento.

Aun no se ha recibido dinero pero conforme llegue comenzarán los trabajos, pues está todo preparado ya.

Se sabe por datos adquiridos que la muralla que se ha descubierto fué construida en el año de 1765 a espensa del Cabildo Catedral con motivo de un desprendimiento de otra muralla anterior que hubo, y de a cual se ven restos.

Costó al Cabildo Catedral, el construir esa muralla más de 8.000 pesos. Tiene 30 metros de largo por 15 de altura.

Ayer desfilaron bastantes personas por el Campo del Sur, para conocer los desperfectos.

El Sr. Ingeniero Jefe de Obras públicas ha dispuesto se coloquen luces anunciando el peligro, para la otra noche, fué un milagro que un automóvil no cayera al hueco.

Por Telégrafo

Madrid, 8 (varias horas)

Política y políticos

Informes de Dato

El Sr. Dato habló largamente, con los periodistas, de lo ocurrido en Méjico.

Dijo el presidente que el general Obregón había reclamado la entrega del señor Chasso, para someterlo a un interrogatorio.

Nuestro ministro hizo una reclamación con ayuda del embajador de los Estados Unidos.

Las gestiones fueron satisfactorias. Añadió que verdaderamente la situación de Méjico es muy crítica, pero es para los súbditos de todas las naciones.

Ahora como quiera que nuestros súbditos son en mayor número que los de las demás potencias, están sujetos a mayores vicisitudes, por las circunstancias especiales que aquellos atraviesan.

Nosotros nos preocupamos mucho de todo esto.

Por parte del señor marqués de Lema, las gestiones son incesantes.

Hasta ahora todas han sido favorables a los intereses de los españoles.

Agregó el Sr. Dato que el Gobierno español tiene que reconocer que los Estados Unidos está haciendo una gran obra de colaboración con España en todas sus gestiones.

En las actuales circunstancias esto nos sirve de mucho.

El conflicto europeo

Según informaciones de buen origen, recibidas de Viena, las tropas austro-alemanas que se preparan a intentar una tercera ofensiva contra Servia serán agrupadas, según indicaciones del Estado Mayor en la forma siguiente:

Al Norte del gran recodo que forma el Save, un ejército de 120.000 bávaros ocupará el frente Ruma-Mitrovitza-Bosnia-Roca; el frente serbiobosniaco será ocupado por diversos Cuerpos de ejército austriacos, con 150.000 hombres, aproximadamente, procedentes, en su mayoría, de las regiones de Komorn, Presburgo, Gran, Szegedia, Szabanka y Najy-Desjerek.

Este ejército estará sostenido por un Cuerpo de 30 000 wurtembergueses.

Más de 20 batallas de artillería ligera, conducidas de Komorn y Szegad, han llegado hace unos días a Neusatz.

Por otra parte, 45 cañones Krupp de

180 milímetros han sido expedidos de Alemania á Szabaka-Marie-Theresiopol, con muchas ametralladoras.

—Los rusos que pasaron por el desfiladero de Dukla están en Svidnik, ó sea internados en cuatro leguas en territorio galitziano.

Están igualmente á orillas del río Laborch, al Este de Dukla. Laborch es también un río húngaro.

El desfiladero de Tukholska, por donde avanzan los austriacos, se abre al Este Ujok.

Los rusos se han fortificado á su entrada, en territorio galitziano, y allí opondrán gran resistencia.

—Llegan numerosos prisioneros turcos en estado verdaderamente lamentable.

La mayoría de ellos vienen hambrientos y casi desnudos.

La situación en el Canal sigue siendo excelente.

—Según comunican de Amsterdam al «Daily Chronicle», han sido suprimidos de las listas de la Marina de guerra alemana el crucero armado «Kronprinzessin Cecilia» y el crucero acorazado «Friedrich Karl», dándose también por hundido el crucero «Kolberg».

—La comunicación que la Embajada alemana ha entregado al Gobierno yanqui prometiendo respetar á todos los buques americanos que conduzcan víveres para las poblaciones civiles de las naciones enemigas, trata de demostrar el derecho que tienen de destruir todos los navíos mercantes de los países enemigos.

Añade la nota, que Alemania no se propone capturar el cargamento de los barcos con pabellón enemigo, sino solamente hundirlos.

—El ministro de Estado belga, M. Cooreman, marchó anoche con dirección á España.

Dirigese á Madrid, y lleva una misión de su Gobierno cerca del Gabinete español.

Aprovechará el viaje para hacer luz respectivamente á la espantosa situación en que se encuentra el territorio belga y demostrar en algunos centros políticos españoles que la conducta observada por los alemanes en Bélgica es abominable.

También dará gracias al pueblo español por las simpatías que demuestra por la causa belga y por la suscripción iniciada en favor de los belgas.

El viaje de M. Cooreman durará un mes próximamente.

La vida en Alemania y Austria

Lo que consume un ejército alemán

Copenhague, 6.

El último número de la «Gaceta de Francfort», trae una información del corresponsal de guerra de dicho periódico, que contiene interesantes datos sobre lo que consume un pequeño ejército que se compone de 200.000 hombres y 70.000 caballos.

He aquí los párrafos más interesantes de esa información:

Un ejército como ese — escribe el corresponsal— necesita cada día, en números redondos, 200 toneladas de artículos alimenticios y 420 de avena.

Esto hace un total de 620 toneladas, que hay que transportar cada día, ó sean 18.000 toneladas al mes.

Peró en la guerra de posiciones, tal como hoy se practica, no se puede sacar mucho tiempo del país donde se está, el heno y la paja, por lo que se necesitan cada día 245 toneladas de heno y 105 toneladas de paja (se trata de la paja para los caballos).

Añádase á esto, para la guerra de trincheras, aunque no sea más que un kilo de paja por hombre ó por caballo cada día, para hacer la cama y resultarán unas 270 toneladas de paja más por día.

En total, sin hablar de los suplementos destinados á los hombres (un litro de cerveza por cabeza cada veinticuatro horas representa 240 toneladas al día), se tienen ya las 1.240 toneladas de transporte diario.

Además, la permanencia prolongada de un ejército en la misma región acaba por agotar todas las reses para el consumo, y es preciso traer cada día 300 cabezas de ganado mayor, ó bien 1.000 puercos, ó bien 3.800 carneros.

Para esto se necesitan respectivamente, 20, 22 ó 48 vagones por día.

Después de hacer este recuento, el corresponsal refiere lo que ha visto distribuir á los soldados del frente.

Según él, cada soldado recibe diariamente 750 gramos de pan, 375 de carne, 250 de legumbres ó 1.500 gramos de patatas (ó una mezcla de legumbres y patatas), 25 gramos de sal, 65 gramos de manteca y 50 de queso.

A cada hombre se le dan dos tazones de bebida caliente á elegir (café, té, café ó cacao), azúcar y 10 centilitros de ron ó aguardiente.

Cuanto á los caballos, se le dan á cada uno seis kilos de avena, tres y medio de heno y uno y medio de paja forrajera.

Los recios caballos de tiro (hay 2.000 por Cuerpo de ejército para la artillería pesada, etc.), reciben ración doble.

Tal es la información que el corresponsal de la «Gaceta de Francfort» envía á su periódico.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 9

La Conmemoración de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, Santa Polonia, vg. y mr. y san Cirilo ob. cf. y dr.

SANTO DEL DIA 10

San Guillermo, Duque de Aquitania, cf. y santa Escolástica, Vg.

Jubileo

Día 9.—En la Iglesia de Candelaria.
Día 10.—En la iglesia de San Francisco.

Se manifiesta á las 8 y se oculta á las 6

MEMORIA

Hemos tenido el gusto de recibir la memoria de las gestiones realizadas durante el año pasado, por la Asociación de Maquinistas Navales y que fué aprobada en Junta general extraordinaria celebrada el 18 de Diciembre de 1914.

Para el año que rige actuará la siguiente Junta Directiva.

Presidentes honorarios

D. Antonio Mas y Ruiz y don José M. Terry Alcázar.

Presidente efectivo

D. Manuel Andrade Naranjo.

Vicepresidente

D. José Riol Agudo.

Tesorero

D. Ramón Vila Lis.

Contador

D. José M. Terry.

Vocales

D. José Linar Parra, don Pedro Martínez Alonso, don José Pizano González, don Francisco Padilla Valencia, don Saturnino Hernández Ortega, don José Urriticochea Ibarrondo, don Enrique Bueno de los Santos, don Emilio Balboa Pérez, don Tomás de Villanueva Alvarez, don Faustino García Santo, don Pedro Castejón Sánchez, don Manuel Castillo García y don Inocencio Lozada Manteca.

Secretario

D. Alejandro Millán García.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados y despachados ayer en nuestro puerto:

Entrados

Pallebot holandés «Sivia», de Larache en lastre.

SIMPLES SANOS Y SEGUROS

Las PILDORAS y el UNGÜENTO de HOLLOWAY dan buena salud forzosamente

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

PREMIADOS
DE POLO
A POLO

Laud «Pepito», de Huelva con carga general.
Vapor español «José María», de Sevilla con carga.

Despachados

Vapor español «Antonio Lázaro», para Larache.
Vapor español «Barcelona», para Las Palmas.
Vapor español «José María», para Sevilla.

Del «A B C», en Zurich

Dos cumpleaños

Un año atrás, Guillermo II cumplía cincuenta y cinco años.

Los regimientos imperiales, vestidos de gala, desfilaban al paso de parada por la Unter den Linden.

Sonaban los tambores y las trompetas.

La multitud, enardecida, acompañaba el cortejo.

Dijérase que la calle misma se estremece. Las casas, en lo más íntimo de sus armazones metálicas, experimentaban una brusca emoción. Las vidrieras vibraban.

El Emperador era despertado en su lecho por la alegre diada, y poco después, le enseñaba al pueblo, desde un balcón del Palacio, su rostro augusto.

—Mirad esta cara — parecía decir — Los años no pasan en balde y la han arrugado un poco; pero los bigotes están enbiestos todavía y la expresión general es de optimismo.

Los asuntos del Imperio marchan bien. La cabeza del Emperador sonríe.

Y el pueblo abandonaba contento la plaza del Palacio Real y se iba por la ciudad á manifestar su júbilo.

Por todas partes, banderas durante el día é iluminaciones durante la noche. En las casas y en los restaurants se hacían largas libaciones á la salud del Emperador.

Muchas levitas, muchos chaqués, corbatas suntuosas, chalecos de fantasía... Para honrar el cumpleaños del Kaiser se habían sacado del fondo de los roperos, las prendas más nobles.

Los chicos no tenían escuelas. Las planchadoras y las modistas, exentas del trabajo diario, desbordaban de regocijo y aceptaban aquel día proposiciones que no hubiesen aceptado acaso ningún otro. Discursos, versos, himnos, brindis...

Ha pasado un año, y hoy el Emperador celebra su nuevo «Geburtstag»; pero no expone su cabeza á la consideración del pueblo desde una ventana de Palacio. N6.

Los berlineses la contemplan reproducida en los periódicos del día, que ya no les son servidos, como antes, con los panecillos del mismo día, sino, ¡ay!, con el duro pan del día anterior.

Y hoy, la cabeza del Emperador no sonríe.

Por lo menos, no sonríe con aquella sonrisa de príncipe de la paz, que florecía el año pasado bajo sus bigotes augustos.

Ha llegado la hora crítica del Imperio: la hora de consolidarse ó de deshacerse.

Los marciales regimientos que recorrieran hace un año la Unter den Linden, están ahora en los campos de Flandes y en los de Polonia, á orillas del Aisne y á orillas del Bzura, donde no se sabe el destino que les aguarda.

Ha pasado un año, que parece una eternidad.

Y en este nuevo cumpleaños hay acaso más entusiasmo y más fe que en los cumpleaños anteriores; pero no hay amorfios ni vino; no hay polkas ni pasteles. Es un cumpleaños trágico, solemne, grandioso.

JULIO CAMBA.
Zurich, Enero 1915.

Píldoras y Ungüentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Ungüento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza ó expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente toda particulacion morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Ungüento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen á éstas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Función por secciones, de cine y variedades, comenzando la primera á las ocho de la noche.

CINE ESCUDERO

Función diaria de ocho á doce de la noche.—Cine y variedades.

TEATRO COMICO

Función diaria de cine y variedades. Tres secciones, á las ocho, nueve y treinta y diez y cuarenta y cinco.

Advertencia

Rogamos á nuestros suscriptores se sirvan comunicar á esta Administración cualquier deficiencia que noten en el reparto del periódico para subsanarla inmediatamente.